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化工专利技术交底书
一、以化工产品为主（技术创新主要是基于产品本身，即提供了一种新的、不同于现有技术的产品）申请时应提供如下内容。
1、发明名称

反映发明的主题。一般不应超过25个字。

2、本专利的应用领域

即写出本专利直接所属或直接应用的具体技术领域。

3、本专利的目的

本专利的任务是什么，或要解决的技术问题是什么？

4、已有技术/产品的简要介绍

5、写明对本发明的理解、检索有用的背景技术，并引证反映这些背景技术的专利或期刊等文献，有引用文献的，需要说明文献出处；简要介绍与本发明的内容最接近的技术/产品，

同时指出该已有技术/产品相对于本发明来说存在的缺点或不足之处。

6、本专利的内容

清楚、完整的说明本专利要达到的目的和解决问题所采取的技术手段。

应当清楚描述产品本身的特征，如化学结构、组成或组分、含量、性能特征、各个组分所起的作用，另外还要写出其制备方法。如果某一组分是新的，还要写出该组分的制备方法。如有替代的组成或组分，要详细列出。

如果产品的制备必须依赖于特殊的设备，则应提供该设备的名称和生产厂家。

涉及理论性很强的发明，最好写出本发明的构思、原理等。

对于本发明是否还有其他替代方案同样能完成发明目的？如果有，写出可替代的方案。

7、本专利的效果

清楚客观的说明本发明与已有技术/产品相比所具有的有益效果，也就是本发明相对于现有产品来说有哪些优点。可以表现为产品的质量、性能等的提高，同质产品的成本的下降、污染减少等。

8、附图与说明

如果有产品的谱图、曲线图等，则图片上坐标的文字必须用中文。要说明各附图的名称。谱图上的送样条件等应去掉，放在说明书中说明。

9、本专利的试验例子

对发明的具体实施方式的举例说明，包括产品的具体制备过程和性能的检测等。

实施例的数量要根据发明的性质和要求保护的范围来确定。当要求保护较宽的重要参数数据范围时，要给出两端值附近的实施例和至少一个中间值的实施例，也就是最少三个实施例。

如是改进型的发明或需要通过检测的试验数据说明有益效果的，则需要提供对比试验例和检测结果的对比数据。

说明本专利的具体试验例子时，必须有详细的试验或操作过程，包括所用的仪器、设备和相应的具体的技术参数和数据等，如具体的温度、时间、原料名称、各原料所用的量等。

二、以方法或工艺为主（对于产品本身来说并没有变化，技术创新主要是基于方法或工艺的改进）申请时应提供如下内容。

1、发明名称

反映发明的主题。一般不应超过25个字。

2、本专利的应用领域

即写出本专利直接应用的具体技术领域。

 
3、本专利的目的

本专利的任务是什么，或要解决的技术问题是什么？

4、已有方法/工艺介绍

简要说明与本专利的内容最相似的方法/工艺，如有引用文献，需要说明出处。

对于方法，需要说明现有方法的主要思路、步骤、效果等，尤其指出该方法相对于本专利来说存在的缺点或不足之处；对于工艺，需要说明已有工艺的主要原理及工艺步骤、工艺条件、原料等，尤其指出该工艺相对于本专利来说存在的缺点或不足之处。

5、本专利的内容

清楚、完整的说明本专利要达到的目的和为了达到此目的所采取的技术手段，特别要清楚说明相对于现有技术改进的地方。

对于方法，应当说明本方法的主要思路和具体步骤等；对于工艺，应当说明工艺步骤、工艺条件、使用原料等。如可能，需说明工艺原理或技术优化的思路。

6、本专利的效果

清楚客观的说明本发明与已有方法相比所具有的有益效果。可以从能耗降低、产率提高、纯度提高、工序简化、成本降低或减少污染等方面反映出来。

7、附图与说明

对于工艺复杂的发明，必要时画出工艺流程图等。

8、本专利的试验例子

对发明具体实施过程的举例说明。说明本专利的具体试验例子时，必须有详细的试验或操作过程，包括所用的仪器、设备和相应的具体的技术参数和数据等，如具体的温度、时间、原料名称、各原料所用的量等。

对于变换不同的工艺条件的实施例可以采用图表形式说明。提供对比数据说明发明的有益效果。

